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Amtliche Bekanntmachungen 
 

Kurz-Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 21.11.2022 

 

TOP 1 
Blutspenderehrung: 

Das Deutsche Rote Kreuz zeichnet jährlich Mehrfachspender aus. Die Ehrungsunterlagen überreicht der Bürgermeister als 
Zeichen für die öffentliche Wertschätzung der Blutspenden in einer öffentlichen Gemeinderatssitzung.  

In diesem Jahr stehen zur Ehrung an: 

 Für 10 Blutspenden: Herrn Jochen Enderle (nicht anwesend) 
 Für 75 Blutspenden: Herrn Manuel Abele  

BM Kara bedankt sich bei Herrn Abele für den Einsatz als Blutspender und übergibt ein Präsent der Gemeinde.  

 

TOP 2-  
Sitzungsplanung 2023 

Folgende Sitzungstermine für den Gemeinderat wurden festgelegt: 09.01.2023, 20.02.2023, 27.03.2023, 
24.04.2023, 22.05.2023, 26.06.2023, 24.07.2023, 18.09.2023, 23.10.2023, 27.11.2023, 18.12.2023;  

 

TOP 3  

Amtsblatt 

BM Kara informiert darüber, dass es der Verwaltung trotz mehrfacher Bekanntmachung noch nicht gelungen sei, eine 
Person für die Verteilung des Amtsblattes zu finden. Geplant sei daher, das Amtsblatt der Gemeinde vorerst nur online 

zur Verfügung zu stellen sowie zusätzlich im Rathaus Erdgeschoss gedruckte Exemplare zur Abholung auszulegen. GR 
Wanner schlägt vor, ebenfalls eine Anzahl von gedruckten Exemplaren bei der VR-Bank Federsee in der Tiefenbacher 

Straße beim Bankomaten auszulegen.  

 

TOP 4  
Vorläufiger Jahresabschluss 2021 

Herr Kämmerer Schmid war zur Sitzung eingeladen worden, um einen vorläufigen Jahresabschluss für das Jahr 2021 

vorzustellen. Außerdem solle in diesem Punkt auch ein geschätzter Abschluss für das Jahr 2022 vorgestellt werden. 
Kämmerer Schmid erläutert seine Ausführungen anhand der Unterlagen. Diese sind in der Anlage dem 

Gemeinderatsprotokoll beigefügt. Aus Sicht von GR Zell würde die Gemeinde Oggelshausen mit dem Abschluss 2021 
deutlich bessergestellt sein, als prognostiziert. 

 

TOP 5 

Bauanträge 
Zur Sitzung liegen keine Bauanträge vor.  
 

TOP 6  

Bekanntgaben 

Personalangelegenheit 
Der Gemeinderat habe in der nicht-öffentlichen Sitzung den Beschluss gefasst, Frau Jutta Waidmann zum 

nächstmöglichen Zeitpunkt auf Mini-Job-Basis einzustellen. Derzeit sei geplant, dass die Arbeitstätigkeit im neuen Jahr 
beginnen solle und bis dahin Frau Kapitel die Zeit überbrücke. Weitere Details werden mit Frau Waidmann besprochen. 

Möglicherweise werden daher die Öffnungszeiten der Verwaltung ab dem 01.01.2023 geändert.  

Datenschutz 
Am 11.10.2022 wurde von Frau Torner, Datenschutzbeauftrage des GVV, eine Begehung / Prüfung der Verwaltung 

durchgeführt, so BM Kara. Grundsätzlich wurde festgestellt, dass in der Verwaltung bereits vieles richtig gemacht werde. 
Trotzdem wurden einige Maßnahmen zur Sicherstellung des Datenschutzes vorgeschlagen. Diese Maßnahmen wurden 

bereits zu großen Teilen von der Verwaltung umgesetzt.  
LEADER 
Die LEADER-Aktionsgruppe Oberschwaben wurde für die kommende Förderperiode ausgewählt und sei somit Teil der 

Förderkulisse LEADER 2023- 2027 der EU und des Landes. BM Kara informiert daher, dass auch aus der Gemeinde 
Oggelshausen in den kommenden Jahren Förderanträge gestellt werden können. Die Verwaltung plane derzeit einen 

Förderantrag für die Sanierung des Spielplatzes zu stellen, da bis Ende November weiterhin Förderanträge für 
Kleinprojekte bis 20.000 € gestellt werden können, so die Ausführungen von BM Kara. 
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TOP 7  

Anfragen und Sonstiges 
Antrag auf Änderung des Flächennutzungsplanes für PV-Anlage von Dietmar Schilling 
Bereits in früheren Sitzungen sei darüber gesprochen worden, dass ein Antrag auf Änderung des Flächennutzungsplanes 

für eine Freiflächen-PV-Anlage eines Privatinvestors geplant sei. BM Kara sehe dies als Vorhaben einer Privatperson, 
welche dann auch die Kosten für die Änderung übernehmen solle.  

GR Zell erfragt, ob bei der Planung der Freiflächenanlagen durch die EnBW ebenfalls der Vorhabenträger die Kosten 
übernehme. BM Kara erklärt, dass die EnBW alle Kosten im Verfahren übernehme. 

Kindergartenerweiterung / Neubau 
In der Gemeinderatssitzung vom 31.10.2022 wurde von einem Einwohner erfragt, ob die bisherigen Planungen für die 
Kindergartenerweiterung / Neubau in der Sitzung veröffentlicht werden können.  

BM Kara hat die derzeit vorliegenden Unterlagen aufbereitet und stellt diese mittels Beamer dem Gremium und der 
Öffentlichkeit vor. Zu den Plänen erfolgen keine Fragen.  

GR Fritzsche erfragt den aktuellen Sachstand zu den gestellten Förderanträgen. 
BM Kara erläutert, dass es keine neuen Informationen zu den Förderanträgen gibt. Die Pläne des Kindergartens werden 

aber derzeit von der Aktionsgruppe in Zusammenarbeit mit dem KVJS geprüft.  

GR Wanner will wissen, welche Förderanträge gestellt wurden. 
BM Kara informiert, er hab den ELR-Antrag gestellt sowie Unterlagen zur bestehenden Fachförderung dem RP zugesandt. 

Der Antrag auf Mittel aus dem Ausgleichstock müsse für nächstes Jahr neu gestellt werden. Möglicherweise mit einer 
höheren Summe. 

 

Fragen aus der Bevölkerung 

Ein Einwohner erfragt die Planungen in Bezug auf die Aufnahmekapazität von Kindern im neuen Kindergarten. BM Kara 
führt aus, dies könne er so nicht beantworten, da der Kindergarten flexibel nutzbar sein soll und es auf die Form der 

Betreuung - ob Krippenkinder, Ganztagesbetreuung usw. ankäme. Ebenso will dieser Einwohner wissen, ob die geplanten 

Freiflächen ausreichend seien. Zu beiden Fragen wird BM Kara Informationen für die nächsten Sitzung aufbereiten. 
Die dritte Frage des Einwohners richtet sich darauf, ob für den geplanten Kindergarten ausreichend Personal rekrutiert 

werden könne. BM Kara merkt an, dass hier der kirchliche Träger zuständig sei, aber die Gemeinde gerne behilflich ist, 
um Anreize zu schaffen. 

GR Kirschner erfragt den Sachstand zur Rechtssache Weidelener. 

GR Wanner erklärt, dass er von einer Verhandlung erfahren habe. BM Kara bejaht, dass eine Verhandlung des 
Verwaltungsgerichts Sigmaringen in Bad Buchau stattgefunden habe. Daraus gebe es aber keine signifikanten 

Neuigkeiten. Es wurde lediglich mit dem Anwalt besprochen, dass die Gemeinde derzeit noch prüfe, ob die Fläche 
abgekauft oder der Weg zurückgebaut wird.  

BM Kara will erneut mit BM Müller in Kontakt treten und das weitere Verfahren besprechen.  

GR Wanner fügt hier an, dass ihm bekannt sei, dass der Gemeinde eine Rechnung vom Verwaltungsgericht Sigmaringen 
vorläge, welche sich auf einen Betrag in Höhe von 1081,14 Euro belaufe.  

BM Kara führt aus, dass es sich hier um Anwaltskosten und sowie Kosten für die Anfahrt handle. Weiter fügt er an, dass 
die Gemeinde Oggelshausen warten werde, was sich aus den Gesprächen in Tiefenbach ergäbe.  

 

GR Wanner erfragt den Sachstand zum Pachtvertrag mit Herrn Rainer Hepp/Tiefenbach für das Grundstück „Riedblick“. 

BM Kara sagt, dass ein neuer Pachtvertrag Herrn Hepp bereits zugesandt wurde. 

Ebenfalls will GR Wanner den aktuellen Stand zur Sachlage Abwasseranschluss Bahnstock wissen. Seines Erachtens solle 

der Druck auf die Stadt Biberach zur Durchführung erhöht werden, damit Herr Weber sein geplantes Baugesuch 

weiterverfolgen kann. 
Ferner erfragt GR Wanner warum bei 2 Vereinen der Gemeinde die jährliche Vereinszuwendung noch nicht überwiesen 

sei. Dies würde turnusgemäß bereits im Mai veranlasst.  
BM Kara merkt an, dass bei den beiden Vereinen sich die Vorsitzenden geändert haben und hier noch keine Kontodaten 

vorhanden seien. Die Zuwendungen würden aber zeitnah überwiesen.  
GR Waidmann bittet um neue Terminvorschläge für die Arbeitsgruppe zur Ausarbeitung der neuen Friedhofssatzung. BM 

Kara wird neue Terminvorschläge an die Arbeitsgruppe schicken.  

GR Wanner bittet BM Kara über das Schreiben vom Landratsamt zu berichten. BM Kara erklärt, dass das Landratsamt die 
Entfernung der Schilder „Eingeschränkter Winterdienst“ an den Ortstafeln gefordert habe, da es sich dabei nicht um 

Verkehrszeichen handele. Daher werden diese Schilder von den ortstafeln entfernt und einige Meter dahinter neu 
aufgestellt.  

Ein Einwohner erfragt bei BM Kara, ob dieser zu den Anschuldigungen in der letzten Gemeinderatssitzung Stellung nehmen 

wolle. 
BM Kara gibt bekannt, dass es für alle Anschuldigungen logische Erklärungen gebe. Beispielsweise, dass den 

Feuerwehrangehörigen keine Entschädigungen gezahlt wurde, weil aufgrund der Fusionierung der VR-Bank noch keine 
aktuellen IBAN-Nummern vorgelegen haben.  

Die Rechnungen über die Schullandheimaufenthalte seien inzwischen zugestellt. Hier habe lediglich das Formular zur 

Umsatzsteuer gelegen. 
GR Wanner möchte dies so nicht stehen lassen, da die Rechnungen für die Schullandheimaufenthalte erst nach Rückfragen 

durch die Schulen gestellt worden seien. Nur durch einen Zufall sei bemerkt worden, dass die Rechnungen sich noch im 
Ordner befanden.  
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GR Wanner informiert darüber hinaus, dass die von ihm kundgetanen Verträge (Winterdienst, Technische Betriebsführung 

und EnBW) inzwischen abgeschlossen seien. 
Ein Einwohner erfragt abschließend, ob und wie viele Flüchtlinge die Gemeinde im Jahr 2023 aufzunehmen habe. Dies 

wird von BM Kara mit 8 Personen beziffert. Genaueres werde noch mit dem Landratsamt besprochen. 
 

Datenschutzrechtliche Bestimmungen/Veröffentlichung von Standesamtsdaten / Jubiläen/Altersjubiläen 

Aufgrund der Verschärfung des Datenschutzrechts dürfen Kommunen seit 2018 keine Standesamtsdaten sowie Jubilare 
ohne ausdrückliche vorherige Zustimmung der Bürger/innen veröffentlichen. Dies betrifft insbesondere die Mitteilung über 

Geburten, Sterbefälle und Eheschließungen sowie Jubiläen (ab 70. Geburtstag jährlich und besondere Hochzeitsjubiläen) 
im Amtsblatt sowie eventuell anderen Medien. Eine Veröffentlichung wird daher nur dann erfolgen, sofern die Betroffenen 

dies ausdrücklich wünschen und eine vorherige schriftliche Einwilligung der Betroffenenbei der Gemeindeverwaltung 
vorliegt.  

 

Persönliche Gratulation des Bürgermeisters zu runden Geburtstagen ab dem 80. Lebensjahr 

Auch ein Besuch des Bürgermeisters zum 80., 85., 90. usw. Geburtstag ist nur noch möglich, sofern die Jubilare dies 

ausdrücklich wünschen und eine vorherige schriftliche Einwilligung bzw. Einladung der Jubilare bei der 
Gemeindeverwaltung vorliegt. Die Gemeindeverwaltung darf die Daten aus dem Einwohnermeldeamt für einen Besuch 

des Bürgermeisters zu einem runden Geburtstag leider weder erheben noch verwenden. Wir beabsichtigen bei 
nächster Gelegenheit ein entsprechendes Formular zu veröffentlichen. Wir bitten um Verständnis und Beachtung.  

 

Sirenenwarntag am 08.12.2022 

Der nächste bundesweite Sirenenwarntag findet am 08. Dezember 2022 statt. An diesem Aktionstag erproben Bund 
und Länder sowie die teilnehmenden Kreise, kreisfreien Städte und Gemeinden in einer gemeinsamen Übung ihre 

Warnmittel. Ab 11:00 Uhr aktivieren die beteiligten Behörden und Einsatzkräfte unterschiedliche Warnmittel wie z. B. 

Radio und Fernsehen, digitale Stadtanzeigetafeln oder Warn-Apps. Auf diese Weise werden die technischen Abläufe im 
fall einer Warnung und auch die Warnmittel selber auf ihre Funktion und auf möglich Schwachstellen hin überprüft. Im 

Nachgang werden von den Verantwortlichen gegebenenfalls Verbesserungen vorgenommen und so das System der 
Bevölkerungswarnung sicherer gemacht. Der bundesweite Warntag dient weiterhin dem Ziel, die Menschen in 

Deutschland über die Warnung der Bevölkerung zu informieren und sie damit für Warnungen zu sensibilisieren.  
 

Papiertonne: 

Freitag, 02.12.2022 
 

Notdienste: 

Kassenärztlicher Notdienst: 116 117 Kinderärztlicher Notdienst 0180 19 29 343 

Augenärztlicher Notdienst 0180 19 29 350 Zahnärztlicher Notdienst 0180 59 11 610 
Notfallpraxis: Sana-Klinikum Biberach, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach (Sa., So., Feiertag) von 8:00 – 22.00 Uhr 
 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 26.11.2022 Markt-Apotheke Biberach, Marktplatz 10, 88400 Biberach an der Riß, Tel. 07351 - 1 59 00 
Sonntag, 27.11.2022 Vital-Apotheke Bad Saulgau, Kaiserstr. 58, 88348 Bad Saulgau, Tel. 07581 - 48 49 00 

 

Michael Kara / Bürgermeister 

 

Aus der Grundschule „geplaudert….“ 
 

Besuch von Jo Brösele in der Grundschule Oggelshausen 
Am 10.11.2022 war Jo Brösele in der 

Grundschule Oggelshausen. Er hat 
eine Lernshow für die Kinder und 

Lehrer gegeben, in dem es um 

Müllvermeidung ging. Viele Kinder 
waren begeistert, denn er hat auch 

viele Methoden benutzt, die den 
Kindern Spaß gemacht haben.  

Die Kinder meinten, es sei sehr lustig 

gewesen, da sie selbst ganz oft auf 
der Bühne etwas unternehmen 

durften. Sie haben auch nicht nur 
etwas über Mülltrennung gelernt, 

sondern auch etwas über Bäume und 
Recycling. Als Hausaufgabe gab es für alle Schüler die gleiche Aufgabe: „Bedanke dich 

bei 2 Bäumen für den Sauerstoff.“  Da waren alle Schüler begeistert. Zum Abschluss 

gab es für die Kinder noch eine Vesperdose und ein Autogramm. Den Kindern hat es 
so gut gefallen, dass sie mehr auf Müll achten und versuchen, den Müll auch in den richtigen Behälter werfen.  

Florian Parlow, Klasse 4 
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Katholisches Pfarramt 
 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha 
Gottesdienstzeiten: 

Sonntag, 27.11.2022 09:00 Uhr Eucharistiefeier 
Mittwoch, 30.11.2022 18:00 Uhr  Rosenkranz anschließend Abendmesse 

 

Trauerkreis in Bad Buchau  
Der Offenen Trauerkreis möchte Trauernde einladen, ihren Weg der Trauer nicht alleine zu gehen. Dieses Treffen eröffnet 

die Möglichkeit, Verständnis und Unterstützung in geschütztem Rahmen mit anderen Betroffenen zu.  
Das nächste Treffen des offenen Trauerkreises ist am Freitag am 09. Dezember um 15.00 Uhr im Bischof-Sproll-Haus, 

Weiherstr. 43, Bad Buchau. Zur Zeit ist keine Anmeldung erforderlich. Begleitet wird der Kreis von Renate Fuchs von der 
Kontaktstelle Trauer von Caritas und Dekanat Biberach gemeinsam mit dem Team der Seelsorgeeinheit Federsee. Bei 

Fragen wenden Sie sich bitte an Renate Fuchs Tel. 07351/80 95 407. 

 
Einladung zum Gottesdienst für Familien, die um ein Kind trauern 

Der Arbeitskreis „Trauer-Leben“ vom ev. und kath. Dekanat lädt am Sonntag, den 11. Dezember um 18.30 Uhr am 
Weltgedenktag für verstorbene Kinder zu einem ökumenischen Gottesdienst im evangelischen Gemeindezentrum, Martin-

Luther-Str. 6 in Warthausen ein.  

Im Gedenken an die verstorbenen Kinder zünden die Angehörigen eine Kerze an, die man selbst mitbringen kann. Kinder 
sind herzlich willkommen. Um Voranmeldung beim Pfarramt Warthausen Tel. 07351/13914 oder per E-Mail 

Pfarramt.warthausen@elkw.de wird gebeten. Dort erhalten Sie auch Informationen zu möglichen Corona-
Beschränkungen. 

 

Mitteilungen der Woche 
 

Sternsinger für 2023 gesucht!  
Wir, die Ministranten aus Oggelshausen, suchen Dich zur Unterstützung für die Sternsingeraktion 

2023.  
Du bist zwischen 10 und 25 Jahre alt und würdest unsere Gruppen am 06. Januar 2023 gerne dabei 

unterstützen den Segen in den Häusern der Gemeinde zu verteilen?  

Dann melde Dich gerne bis zum 03.12.2022 bei Michelle Endrikat (01725218485) oder Marisa Sauter 
(015757269399). 
 

 

Nikolausmarkt 

Dienstag, 29.11.2022 auf dem Bad Buchauer Marktplatz 

 

Gesprächskreis für Menschen mit rheumatischen Beschwerden, Rheuma-Liga Bad Buchau/Biberach 
Wir treffen uns am Mittwoch, 30.11.2022 um 18.00 Uhr im Sportzentrum, Zur Filde 10, 88400 Stafflangen, Thema: 

Kälte bei Rheuma (mit Referenten, Anmeldung erforderlich), Info: e.zisowski@rheuma-liga-bw.de /Handy 01624657200.  

 

Tag des offenen Büros von Kreisjugendring Biberach e.V. und Kreisjugendreferat Biberach 
Wenn Sie sich für Jugendarbeit im Landkreis Biberach interessieren oder selbst engagiert sind, sei es in der kommunalen 

Jugendarbeit, in der offenen Jugendarbeit oder in Vereinen und Verbänden, dann sind Sie beim Kreisjugendreferat und 
Kreisjugendring genau richtig.  

Seit Februar 2022 befinden wir uns im Grünen Weg 32 in Biberach. Kommen Sie am Dienstag, 13. Dezember 2022 

zwischen 16 und 19 Uhr zu unserem offenen Büro auf den Gigelberg. Für Punsch und Weihnachtsgebäck zur Stärkung ist 
gesorgt. Wir freuen uns auf viele Neugierige, Interessierte und auch Experten der Jugendarbeit im Landkreis Biberach. 

Lernen Sie unser Jahresprogramm 2023 und aktuelle Projekte kennen z.B. das Media Mobil oder das Biberacher 
Jugendgetränk BLAPF.  

 

Die Deutsche Rentenversicherung Baden-Württemberg informiert:  

Alle Personen, die am 1. Dezember 2022 eine gesetzliche Rente beziehen, erhalten automatisch die Energiepreispauschale 
in Höhe von 300 Euro. 

Der Renten Service der Deutschen Post AG überweist die Energiepreispauschale bis zum 15. Dezember 2022 als 

gesonderte Einmalzahlung auf das Konto, auf das auch die regelmäßigen Rentenzahlungen erfolgen. Personen, die 
erstmals Ende Dezember eine Rente bekommen, erhalten die Energiepreispauschale voraussichtlich Anfang 2023.  

Auch diese Auszahlung erfolgt automatisch. Gut zu wissen: - Der Anspruch auf die Energiepreispauschale setzt einen 
Wohnsitz in Deutschland voraus. - Eheleute erhalten jeweils 300 Euro, sofern beide eine eigene Rente beziehen. –  

Es ist unerheblich, ob die Rente befristet oder unbefristet geleistet wird. –  
Erhält eine Person mehrere Renten - zum Beispiel eine Altersrente und eine Witwenrente - wird die Energiepreispauschale 

nur einmal gezahlt. Die häufigsten Fragen und Antworten rund um die Energiepreispauschale, hat die Deutsche 

Rentenversicherung in einem FAQ-Katalog zusammengefasst. Interessierte finden ihn auf www.deutsche-
rentenversicherung-bw.de.  
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Die Kommunale Beauftragte für die Belange von Menschen mit Behinderung informiert: 

Erstes Treffen der Selbsthilfegruppe für Angehörige von Menschen mit einer psychischen Erkrankung  
„Zusammen ist man weniger allein“: In Selbsthilfegruppen tauschen sich Gleichgesinnte über ihre besondere Situation 

aus, geben Hilfestellung und erleben Gemeinschaft. Deshalb sind alle Angehörigen von Menschen mit einer psychischen 

Erkrankung herzlich zur Neugründung einer Selbsthilfegruppe eingeladen. Das Treffen findet am Freitag, 2. Dezember, 
17 Uhr, in der Tagesstätte des Gemeindepsychiatrischen Zentrums in der Saulgauer Straße 51 in Biberach statt. 

Die Gründung der Selbsthilfegruppe wird unterstützt von Carolin Maunz (Selbsthilfekontaktstelle KIGS Biberach) und von 
Waltraud Riek (Mitarbeiterin im Sozialpsychiatrischen Dienst). Das erste Treffen dient dem Kennenlernen untereinander 

und der Möglichkeit, sich in einem sicheren Rahmen austauschen zu können. Fragen beantwortet Waltraud Riek per E-

Mail an riek@gpz-biberach.de oder telefonisch unter 07351-34951201.  

 

Die Kreisjugendmusikkapelle (KJK) Biberach informiert: 

Vorspielnachmittag der Kreisjugendmusikkapelle Biberach 

Das Vorspiel des sinfonischen Auswahlorchesters des Landkreises findet am Samstag, 26. November 2022 ab 17 Uhr 
im Atrium der Gebhard-Müller-Schule des Kreis-Berufsschulzentrums Biberach statt.  

Alle Musikerinnen und Musiker ab 14 Jahren, die ein im Blasorchester übliches Instrument spielen – von Piccolo-Flöte bis 
Kontrabass, von Es-Klarinette bis Tuba sind zum Vorspiel eingeladen. „Dieses Jahr haben wir wieder in allen Registern 

Bedarf, aber auch Kontrabass oder E-Bass würden sehr gut in unser Orchester passen. Deshalb würden wir uns über viele 

neue Gesichter freuen“, betont der Leiter der Kreisjugendmusikkapelle, Musikdirektor Tobias Zinser. Zum selbst gewählten 
Vortragsstück der Liste D2/D3 oder Vergleichbarem kommen noch Tonleitern und ein kurzes Vom-Blatt-Spiel. Am Vorspiel 

teilnehmen kann nur, wer sich zuvor beim Dirigenten Tobias Zinser per E-Mail an tobias.zinser@t-online.de schriftlich 
angemeldet hat. Das sinfonische Blasorchester des Landkreises Biberach spielt seit Jahren in der Höchstklasse. Zahlreiche 

Auftritte im In- und Ausland haben das Auswahlorchester mit derzeit rund 100 Mitgliedern weit über die Grenzen des 
Landkreises hinaus bekannt gemacht. 
 

Ausbildung in Teilzeit 

Am Mittwoch, den 7. Dezember 2022 findet die nächste Online-Veranstaltung im Rahmen von BiZ&Donna statt. Dann 

referiert und informiert Regina Wortmann, Beauftragte für Chancengleichheit am Arbeitsmarkt der Agentur für Arbeit 
Neu-Ulm zum Thema Teilzeitausbildung. Die Veranstaltung richtet sich an alle am Thema interessierten Personen jeder 

Altersgruppe, sei es um den beruflichen Anschluss nicht zu verpassen oder um einen Türöffner für den (Wieder-)einstieg 
ins Berufsleben zu finden. Die zweistündige Veranstaltung beginnt um 09:00 Uhr, die Teilnahme ist kostenfrei. Eine 

Anmeldung ist erforderlich unter Ulm.BCA@arbeitsagentur.de. Der Link zum Videokonferenzportal wird nach bestätigter 

Anmeldung zugesandt. Zur Teilnahme werden ein Computer mit Headset und Kamera oder ersatzweise ein Notebook, 
Tablet oder Smartphone benötigt. Durchgeführt wird die Vortragsreihe BiZ&Donna von den Arbeitsagenturen Ulm 

und Neu-Ulm, in Kooperation mit den Jobcentern Alb-Donau, Neu-Ulm und Ulm.  
 

Vereinsnachrichten 
 

Musikverein Oggelshausen 
Am Sonntag, den 27.11.2022 spielt die Musikkapelle ein Kurkonzert im Kursaal in Bad Buchau. Das 

Konzert beginnt um 10.30 Uhr. Auf Ihr Kommen freut sich die Musikkapelle Oggelshausen. 
Bereits am Sonntag, den 18.12.2022 findet das nächste Kurkonzert statt. Freuen Sie sich dann zur 

Einstimmung auf die bevorstehenden Feiertage auf weihnachtliche Klänge. 
 

Alle Jahre wieder… 
… dieses Jahr lädt die KLJB wieder alle Einwohner ab dem 65. Lebensjahr zum 

alljährlichen Seniorennachmittag in den Pfarrstadel am  

11.12.2022 ab 14:30 Uhr ein. 
Kaffee und Kuchen sowie eine feierliche Weihnachtsstimmung dürfen da natürlich nicht fehlen. 

Sollte jemand schlecht zu Fuß sein, wird er gerne abgeholt und wieder nach Hause gebracht. Bitte 
melden unter Tel. 07582/1679 (Jan Jaudas). Sollte jemand versehentlich keine Einladung erhalten, 

sind alle trotzdem herzlich willkommen. Auf Ihr zahlreiches Erscheinen freut sich die KLJB 
 

SVO-Nachrichten 

 

Aktiver Fußball 

Monatlicher Stammtisch 
Zum monatlichen Stammtisch diesen Samstag laden wir alle unsere Stammtischfreunde und sonstigen Gäste wieder recht 

herzlich ein und freuen uns auf Ihr Kommen (ab 18.00 Uhr). 
Jahreshauptversammlung 

Unsere diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Freitag, 02.12.22 um 19.30 Uhr in unserem Vereinsheim 

statt. Wir laden hiermit recht herzlich ein und freuen uns auf zahlreichen Besuch durch unsere Mitglieder, Spieler, 
Freunde, Fans und Gönner und bitten, den Termin vorzumerken! 

Info Beitragseinzug 
Mit der Gläubiger-ID DE84ZZZ00001064099 und der entsprechenden Mandatsreferenz (jeweilige Mitgliedsnummer) 

werden wir die Mitgliedsbeiträge 2022 im Vorfeld der JHV mittels SEPA-Lastschrift einziehen. 

mailto:info@oggelshausen.de
mailto:riek@gpz-biberach.de
mailto:tobias.zinser@t-online.de
mailto:Ulm.BCA@arbeitsagentur.de


Öffnungszeiten: Mo. – Fr.: 07:30 Uhr – 12:00 Uhr, Di. 13:30 Uhr – 17:00 Uhr und Do. 15:00 Uhr – 19:30 Uhr 
                                                Telefon: 07582/91227, Telefax: 07582/91228; Email: info@oggelshausen.de 

Fußball-Weltmeisterschaft 2022 

Zur Fußball-Weltmeisterschaft laden wir gerne wieder in unser Vereinsheim ein und freuen uns auf viele schwarz-rot-
goldene Fans mit reichlich Fan-Artikeln. Zu den deutschen Abend-Spielen der Vorrunde und den hoffentlichen ☺ KO-

Spielen der deutschen Nationalmannschaft ist unser Vereinsheim jeweils ca. 1 h vor Spielbeginn geöffnet. Wir berichten 

dann in der jeweiligen Terminvorschau des Amtsblattes nochmals über die diesbezüglichen Öffnungszeiten des Sportheims 

(siehe unten). 
Terminvorschau 
(SG1 = SG Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach I) 
(SG2 = SG Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach II) 

Fr. 25.11.22 19.00 Uhr Training AH/FZM 
Sa. 26.11.22 09.00 Uhr Hallen-Bezirksturnier (D) (in Allmendingen) 

Sa. 26.11.22 18.00 Uhr Monatlicher Stammtisch (Sportheim) 

So. 27.11.22 12.45 Uhr FV Bad Saulgau II - SG2 (Aktive) 
So. 27.11.22 14.00 Uhr Hallen-Bezirksturnier (B) (in Ehingen) 

So. 27.11.22 14.30 Uhr SG Schmiechtal - SG1 (Aktive) 
So. 27.11.22 20.00 Uhr Spanien - Deutschland (WM) (Sportheim ab 19.00 Uhr geöffnet) 

Di. 29.11.22 18.30 Uhr Kassenprüfung zur JHV 
Do. 01.12.22 20.00 Uhr Costa Rica - Deutschland (WM) (Sportheim ab 19.00 Uhr geöffnet) 

Fr. 02.12.22 19.30 Uhr Jahreshauptversammlung 

SV 1932 Oggelshausen e.V. 

 

Werbung 
 

Vereinsnachrichten Schützenverein Federsee - Alleshausen  
Bogenschützen holen sensationell 4 x Gold! 

In Hitzkofen-Bingen fand am Sonntag die Bezirksmeisterschaft der Oberschwäbischen Bogenschützen statt. 

Dabei konnten wir in 4 Altersklassen den Sieger stellen! 
Lars Hecker in der Jugendklasse, Daniel Augustin bei den Junioren,  

Christian Aßfalg bei den Herren und Christoph Kohler in der Herren Masterklasse. 
Herzlichen Dank für diese tolle Leistung. 

Unter den ca. 100 Teilnehmer von insgesamt 21 Vereinen erzielten wir noch folgende Ergebnisse: 
Recurve Jugendklasse 2.Platz Josephine Grimm 3. Platz  Jens Härle 

 4. Platz  Tom Zimmermann 

Recurve Master: 8. Platz  Roland Frommknecht 
Allen Teilnehmer herzlichen Glückwünsch und weiterhin „Alle ins Gold“! 
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